

值此新华社建社90周年之际,我代表党中央,向新华社全体同志致以热烈的祝贺!

90年来,新华社坚定不移跟党走,宣传党的主张,反映人民心声,记录时代精神,传播中国声音,在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,新华社要在党的领导下,把握正确政治方向,坚定理想信念,坚守人民情怀,赓续红色血脉,坚持守正创新,加快融合发展,加强对外传播,努力建成国际一流新型全媒体机构,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

第二十二届中国记者节就要到了,我向全国广大新闻工作者致以节日的问候!

习近平

2021年11月6日
(新华社北京11月6日电)

努力建成国际一流新型全媒体机构

在中国记者节到来之际向全国广大新闻工作者致以节日问候

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺新华社建社90周年,代表党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺,并在第二十二届中国记者节到来之际,向全国广大新闻工作者致以节日的问候。

习近平在贺信中指出,90年来,新华社坚定不移跟党走,宣传党的主张,反映人民心声,记录时代精神,传播中国声音,在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,新华社要在党的领导下,把握正确政治方向,坚定理想信念,坚守人民情怀,赓续红色血脉,坚持守正创新,加快融合发展,加强对外传播,努力建成国际一流新型全媒体机构,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

6日上午,庆祝新华社建社90周年大会在京举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。

会上,新华社负责人和离退休老同志、青年记者、外籍员工代表发言。

1931年11月7日,新华社的前身红色中华通讯社在瑞金成立,1937年1月在延安改名为新华社。经过90年的发展,新华社现拥有国内外200多个分支机构,以15个语种为全球8000家用户提供新闻信息,覆盖世界一半以上人口。

3版刊登

彪炳史册的伟大成就 坚如磐石的中流砥柱

集中精力坚决有效打好疫情防控阻击战

重庆各大火车站扎实做好疫情防控



11月5日,重庆北站候车大厅,工作人员正在进行消杀。近期受多地疫情影响,铁路部门停开、减开部分旅客列车。重庆各大火车站严格落实验码、测温工作,并加密消杀频次,每2小时对候车区、站台、卫生间等部位进行消杀工作。党员服务队也积极参与防控工作,每半个小时就要前往大厅,宣传防疫知识,提醒旅客戴上口罩,注意安全。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

全国首批城市更新试点名单出炉

渝中九龙坡上榜

据新华社北京11月6日电 (记者 王悦玲)记者6日从住房和城乡建设部获悉,重庆市渝中区、九龙坡区等21个城市(区)将开展第一批城市更新试点工作。第一批试点自今年11月开始,为期2年,重点探索城市更新统筹规划机制,探索城市更新可持续发展模式及探索建立城市更新配套制度政策。

通知指出,要坚持城市体检评估先行,合理确定城市更新重点,加快制定城市更新规划和年度实施计划,划定城市更新单元,建立项目库,明确城市更新目标任务、重点项目和实施时序。坚持“留改拆”并举,以保留利用提升为主,开展既有建筑调查评估,建立存量资源统筹协调机制。

习近平会见全国应急管理系统 先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表

王沪宁韩正参加会见



11月5日,党和国家领导人习近平、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表。

新华社记者 燕雁 摄

作者、30名“中国消防忠诚卫士”和30名二级英雄模范受到表彰。江苏省盐城市消防救援支队西环路特勤站政治指导员

赵毅,四川省泸州市应急管理局局长李华柱,西藏森林消防总队那曲大队大队长孔特特,国家安全生产应急救援中心

副主任肖文儒,北京市天安门地区消防救援支队故宫特勤站政治指导员蔡瑞等受表彰代表在大会上发言。

体悟思想伟力 汲取党史滋养 激扬初心使命 砥砺奋进新时代新征程

——重庆扎实开展习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲工作综述

□本报记者 王亚明

从盛夏到初冬,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的热潮,一直在巴渝大地持续涌动。

为推动习近平总书记“七一”重要讲话精神“飞入寻常百姓家”,按照中央部署和市委要求,2021年下半年以来,我市科学谋划精心部署,组织开展了多层次、立体化、互动式宣讲,推动讲话精神深入基层、深入群众、深入人心。

从城市到农村、从机关到社区、从企业到校园,随着一场场热气腾腾的宣讲在重庆全面铺开,全市上下掀起了学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的热潮,并将其作为我市党史学习教育的核心内容,持续用功学、用情讲、用心看、用力做,引导广大党员、干部、群众体悟思想伟力、汲取党史滋养,激扬初心使命、凝聚奋进力量,向着新时代新征程阔步前行。

截至目前,我市已开展专题宣讲5.6万余场,受众360.4万余人次。

紧扣目标要求精心部署 高站位高标准统筹做好宣讲

理论是先导,思想是航标。

习近平总书记“七一”重要讲话紧紧围绕实现中华民族伟大复兴这个主题,统揽伟大斗争、伟大事业、伟大梦想,贯通历史、现实、未来,高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富,是坚定理想信念的最好教科书,是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向、提供了根本遵循。

市委第一时间召开重庆市庆祝中国共产党成立100周年座谈会,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,强调结合深入开展党史学习教育,把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,在学深学透、宣传宣讲、落地落实上下功夫。7月5日,市委理论学习中心组(扩大)举行专题学习会,深入学习“七一”

重要讲话精神。

7月22日,市党史学习教育领导小组下发通知,对我市宣讲工作作出具体部署,要求全市严格按照中央部署和市委要求,提高政治站位、突出宣讲重点、抓住精神实质,把握好导向、基调和时度效,全面准确开展习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲。

市党史学习教育领导小组办公室迅速行动,组建了以相关市领导为团长,精心遴选政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的市级有关部门负责人及市委党校、高等院校、社科理论界专家学者等42名成员,高质量组建市委宣讲团。

市委宣传部提前谋划、及早准备,根据习近平总书记“七一”重要讲话精神,紧扣中央宣讲团系列报告会宣讲提纲,结合重庆实际,撰写全市宣讲提纲,并组织召开市委宣讲团集体备课会集中学习,部署相关工作,全面启动专题宣讲。组织开展宣讲骨干培训,对各区县党委宣传部分管负责人、市级有关部门处室负责人、高校市级重点马克思主义

学院院长及宣传部部长60余人进行专题培训,为做好宣讲工作奠定坚实基础。

全面准确把握实质突出重点 多层次全覆盖多样化讲清讲透

市委领导积极发挥示范作用,带头进行宣讲。7月14日,市委书记陈敏尔开展习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲,并为全市党员干部讲党史学习教育专题党课,从深刻领会讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义和实践要求等方面对学习领会和贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神进行深入阐述,市级主会场和各区县视频会议近万人参会。陈敏尔还在赴重庆大学、重庆师范大学等高校调研过程中,宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神。

市委副书记、市长唐良智和市人大常委会主任张轩、市政协主席王炯,以及市委副书记吴存荣等市领导,分别深入分管领域及联系点开展调研宣讲、面对面宣讲并互动交流。(下转2版)

“三桥一隧”沿线如何新增公交线路,大数据分析客流规律来定 重庆交通变“聪明” 市民出行更“智慧”

同步开行了533线(同兴枢纽站—康庄公交枢纽站)、530线(轨道蔡家—轨道重光)和964线(万寿福居—轨道蔡家)3条公交线路,方便沿线市民出行。

市交通局相关负责人表示,这只是我市实施《2021年中心城区道路交通堵点“一点一方案”实施方案》,聚焦“一堵一安”民生实事,用大数据智能化推动城市拥堵治理的举措之一。

提前数据分析 新线路规划科学合理

“三桥一隧”建成通车后,重庆交通

开投公交集团通过建立公共交通综合模型,整合公交刷卡数据和车辆GPS数据,进行公交出行OD(出行起终点)的交通出行量分析,以及通过大数据分析客流出行规律及出行特征,决定对出行需求较大的“三桥一隧”区域同步开行了533线、530线、964线三条公交线路,实现公交覆盖,全程票价均由之前的最高6元降到2元。

以礼嘉大桥为例,533路直接连接起礼嘉和同兴工业园,有效解决了礼嘉附近公租房区域以及园区1000多人的出行难题。据介绍,以前,市民乘坐公交从同兴枢纽站经双碑大桥到康庄,要

先乘坐576线,然后在6号线蔡家站换乘。现在533线一站直达,全程通行时间由80分钟缩短到32分钟。

同样,964线开通之前,万寿福居附近的居民到蔡家轨道站,需先乘969线,再换乘两次公交后,还要步行约1公里才能到达,全程需要2小时。现在,一车直达,全程只需35分钟。

实现快捷支付

非现金购票支付占比超96%

市民乘车也实现智能化:用手机扫一下二维码,就可购票;(下转2版)



□本报记者 杨永芹

“现在出行方便了,一车就能坐到轨道康庄站,全程由之前1个半小时缩短至约半个小时。”11月4日8时,在同兴枢纽站乘车的市民李志,为刚开通的公交533线点赞。

今年9月底,蔡家嘉陵江大桥、两江水土嘉陵江大桥(水土新城大桥)、礼嘉嘉陵江大桥三座新建大桥和土主中梁山隧道(简称“三桥一隧”)通车,重庆交通开投公交集团结合公交大数据分析,规划布局